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ló szovjet csapatokkal. 

léans körül. 

Berlin (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás augusztus 17-i, csütörtöki 
jelentése szerint Normandiában 
az 1. kanadai hadsereg folytatta táma- 
dásait a Dives-szakaszon és Falaise 
mindkét oldalán. A német csapatok 

váltakozó és mindkét részről veszteség- 
gel teli harcokban az ellenség áttörési 
kisérleteit visszautasitották. 

Argentan térségéből az északameri- 
kai csapatok páncélos kötelékek védel- 
me alatt igyekeztek előretörni, a néme- 
tek azonban ellentámadással keletre és 
északkeletre visszavetették őket. 
Az ellenség gépesitett erői előretör- 

tek a Szajna középső folyása és a Loi- 
re felé. Dreux városa kemény harc 
után elveszett. Chartres és Orléans vá- 
rosa körül heves harcok lángoltak fel. 
Bretagneban, EBErest térségében 

töpb ellenséges támadást a németek 
szétvertek. S.. Malo fellegváránk hely- 
őrsége továbbra is hősies ellenállást fejé 
ki. A Cezembreüteg a fellegvár ellen 
intézett több ellenséges támadást meg 
hiusitott. 

Adélfranciaországi partvidé- 
ken a heves harcok tovább tartanak az 
eillenséggel, amely légi uton és légivitor- 
ijázókkal történő leszállásokkal erősiti 
csapatait. Nehéz viaskodás után az el- 
lenségnek sikerült Cannes városába be- 
nyomuinia. 

Könnyü német tengeri harcj erők és 
biztositó jármüvek a francia atlanti 
partvidék előtt egy tulerőben lévő brit 
flotta kötelékkel való harc során el- 

süllyesztettek két remboelót és megron- 
gáltak egy cirkálót. Egy német jármü 
elsüllyedt, egy további pedig megsérült 
Az ellenséges partraszállási flotta elleni 
harcban a német légi erő St. Tropez ten- 

geri területén olyan erősen megrongált 
két ellenséges szállitó hajót, 18.000 ton- 
natartalommal, hogy azok elvesztésével 

számeolni lehet. Egy csatahajó nehéz ür- 
méreti hombatalálatot kapott, 
Lonuon tovább is a V. 1. megtorló tüze 

alatt áll. 

nagyobb harci cselekményeket. 
A Kárpátok előterében a Krosnetól 

északnyugatra támadó szovjet csapato- 
kat átmeneti betörésük után ellentáma- 

assai visszavetették. A nagy Visztula- 
kanyarban a németek az elkeseredett 
támadó és elháritó harcokban 67 ellen- 
ges páncélost megsemmisitettek. 
Wirballen térségében a szovjet csana- 
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KELETI ARCVONAL: A Kárpátok előterében, a Szlovákiába vezető Duk- 

la-hágótól északra, Krosnótól északnyugatra ellentámadással visszavetették az 

átmenetileg betört szovjet erőket. Varstól keletre jelentős német páncélos egy- 

ségek indultak támadásra. Kelet-Poroszország határa védelmében szintén heves 

ellentámadásokat inditottak az ott összevont német tartalék-erők. Észtország- 

ban, a Pskovi-tótól nyugatra továbbra is kemény küzdelem folyik az előnyomu- 

FRANCIAORSZÁGI INVAZIÓS HADSZINTÉR: Csucspontján a nagy csa- 

ta Normandiában a Falaise mindkét oldalán támadó angolck és 

daiak és az Argentan és Carrouges felől támadó amerikaiak harapófogó-mozdu- 

latainak kivédésére. Keletebbre heves harcok lángoltak fel Chartres és 

kana- 

Or- 

Bretagne-ban Brest és St. Nazaire német helyőrsége szivósan ellenáll. 

Hatalmas amerikai nyomás alatt a megadásra való felszólitást harmadszor is 

visszautasitó német védőrség maradványa a saint-maloi fellegvárban. 

A délfranciaországi szövetséges partraszállás övezetében, Toulon 

Heves harcok lángoltak fel Chartres és Orléans körüil 
tok folytatták erős páncélos és csata- 
repülő kötelékekkel támogatott áttörési 
kisérleteiket. A heves harcok még tar 

tanak. 

A lets arcvonalon a német gránátosok 
Birsentől északra tartják állásaikat a 
bolsevisták erős támadásaival szemben, 
19 ellenséges páncélost elpusztjtottak. 
Észtországban a német csapatok a 

Pskovi-tótól nyugatra kemény harcok- 
ban állanak az előretörő szovjet erők- 
kel. Német csatarepülő kötelékek a 
Pejpusz- és Pskow-tó között jó ered- 

ménnyel megtámadták az ellenséges 
átkelési forgalmat, 11 a zsufolásig meg- 

Véres harcok Nizza és Ioulon között 
Berljn. (Rador). A délfranciaországi szövetséges partraszállással kapcsolatban jelentik: Teulon és Cannes kö- 

zött augusztus 16-án, szerdán a németek több partraszállási kisérletet visszavetettek, azokon a pontokon nedig, ahol az 
angolok és amerikaiak megvetették lábukat, heves harcok vannak folyamathan, A szövetségesek a német arcvonal mö- 

gött is csapatokat tettek partra, ezeket repülőgépeken és vitorlázó repülőgépeken szállitották rendeltetési helyükre. A 

német arcvonal mögötti partra tett csapatoknak az volt a feladatuk, hogy hátba támadják a német partvédelmet. Eze- 

ket az egységeket azonban már akkor megakadályozták feladatuk teljesitésében, amikor a Toeulonba vezető vasutvo- 

nalakat akarták elvágni. Tekintettel arra, hogy ezek a csapatok 15 kilométernyire vannak a partoktól, nagyon kevés re 

ményük lehet arra, hogy egyesülhetnek a partraszálló erőkkel, mert a németek állandóan támadják és egyre sziülkebb 

ják össze őket. A tengerparton létesitett hidfők ellen is összpontositott támadásokat intéznek a németek és 

sulyos veszeségeket okoznak a szövetségeseknek. Ugyanakkor a német harci repülők és torpedóvető repülők jó ered- 

ménnyel támadják az angolszász hajókat, amelyek hajóágyuik erős tüze alatt tartiák a harcok szinhelyét Saint Maxim 

közelében a német repülők elsüllyesztettek egy páncélosokkal és lövegekkel megrakott nagy szállitó hajót töhb más 

hajót pedig igen sulyosan megrongáltak. Véres harcok folynak a Nizza és Tonlon között partraszállt angolszászolrkal, 

különösen Saint Raphaeltől nyugzatra, ahol a harcok során a szövetséges ejtőernyősök felette nagy veszteségeket szen- 

térre szori 

vedtek, - közli a berlini jelentés. 

Áttörési támadások széles arevonalon, Falaise irányában 

Berlin (Rador). Normandiában a 
harcok sulypontja az elmult 24 órában 

Falaise-től északra és északkeletre volt, 
ahol csucspontján van a véres küzde- 

delem. Az angol és kanadai csapatok 
széles arcvonalon jelentős erőkkel tá- 

madnak, hogy Falaise irányában áttör- 
jék a német frontot és azután egyesül- 

jenek a Carrouges felől támadó ameri- 

kaiakkal. Több órás rendkivül elkese- 

redett harc után az angoloknak sikerült 
dél és kelet felé teret nyerniök, a kelet 

ban lekötik a német védelmi erők és 

magyon sulyos veszteségeket okoznak 

neki. 

Bretagneban Saint Malo vitéz német 
védőinek maradványai a fellegvárba 

vonultak vissza és ott állják a támadók 
valamennyi rohamát. Az amerikaiak 
már háromszor szólitották fel őket a 
megadásra, a felszólitás azonban har- 
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épközösség lapja 

nagy csata Normandiában 
Disszaveri áttörési kisérletek Falaise körzetében - Szivós ellendllás 

a breiagnei némel tlámaszponiokon 

Dél-Franciaország: Uteai harcok Cannes városában 

és Cannes között több ponton heves harcek folynak. Cannes városában, ahova 

elkeseredett küzdelem után sikerült a szvetségeseknek behatolniok, 

utcai harcokra került sor. 

kemény 

KOZEPOLASZORSZAGI FRONT: A hadihelyzet változatlan. A szövetsé- 

gesek átcsoportositásokat vegeznek, főleg az Arno déli partja mentén. A né- 

metek magaáslati átllásaikat erősitik meg. Az angol-amerikai hadvezetőség jelen- 

tős pánceios és tüzérségi erőket vont össze, amiből a németek egy ujabb nagy 

offenziva küszöbönállására következtetnek. 

A POLITIKAI ESEMEÉNYEK partraszállás és ál- 

tulában a nyugateurópai inváziós küzde növekedő hevessége miatt pillanat- 

nyilag kisebb az érdeklődés. A távirati irodák és a hirszerző ügynökségek is tul- 

nyomórészt háborus jelentéseket továbbitanak világszerte. A finn és a bolgá? 

parlament e hét közepére jelzett összeülésével kapcsclatban semmi ujabb hir 

nem érkezett. „Érdekes események várhatók a Balkánon" - ez alatt a cim alatt 

közli az olaszországi Churchill-Tito-Subacsics találkozóval foglalkozó legujabb 

Usszaboni jelentést az Ecoul cimü román lap. 

telt kompot elsüllyesztettek. Légi har- 
cokban és a légvédelem müködése kö- 
vetkeztében a Szovjet 56 repülőgépet 
vesztett. 

Az egyik német légi flotta repülő kö- 
telékei és légvédelmi ágyui az utóbbi 
hat hét alatt 889 ellenséges páncélost 
és 1217 repülőgépet letőttek. 

Ellenséges bombázó légi kötelékek 
Közép- és Dél-Németországban több 
helységet megtámadtak, főleg Magde- 
burgban és Dessauban keletkeztek ká- 
rok. Az éjtszaka brit bombázók terror- 
támadást intéztek Stettin és Kiel ellen. 
Stettin városában nagyobb károk ke- 

madszor is válasz nélkül maradt. 
Egy ujabb berlini Rador-jelentés 

szerint a saintmaloi német helyőrség 
ellenállása a végéhez közeledik, a fel- 

legvár hatalmas tüzérségi tüz és erős 
nyomás alatt áll. 

Az amerikai páncélosok 
elérték Chartres városát 

Normandiában az amerikai páncélos 
erőknek sikerült elérniök Chartres vá- 

A helyzet a Kárpátok előterében 

felé előnyomuló brit hadoszlopot azon- Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 
ról érkezett legujabb hirek ismertetése 
kapcsán a Kárpátok előterében folyó 
harcokról a következőket közljk: 
A Kárpátok előterében augusztus 

16-án, szerdán is sulyos harcok voltak 
Sanoktól nyugatra, mig a többi körzet- 
ben az elmult napokban elszenvedett 
nagy veszteségek következtében csak 
helyi vállalkozásokra szoritkoztak az 

lyásánál, 

oroszok, A Sanoknál folyó harcok is ! 

letkeztek, a lakosságnak veszteségel 

voltak. Ezenkivül egyes ellenséges gé- 

pek bombákat dobtak Berlinre és Nyu- 
gat-Németországra. A német légvédel- 

mi erők 49 ellenséges repülőgépet le 
lőttek. 

A román hadsereg- 
fősarancszokság közlemsémnye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság augusztus 16-án 

kelt közleménye: A Dnyeszter alsó fo- 

Közép-Besszarábiában és a 
moldvai fronton nem történt semmi kü. 
lönösebb jelenteni való esemény. 

rosát. Bretagne-ban a bresti és sa 
nazairei német helyőrség folytatja 
ellenállást, - közli ugyanez a berlini 
Rador-jelentés. 

Brüsszel. (Ep.) Hivatalos hel 
ről közlik, hogy a belgiumi és észa 
francjaországi német haderő főparan 
noki állását Hitler parancsára egye 
tették a magasabb SS és rendőri vez 
állással és Junglaus SS csoportvezet: 
haderőfőparancsnokká nevezték kii 

szükebb keretek között mozognak. 
német csapatok két orosz hado 
ellen harcolnak ebben az övezetben 
nagy veszteségeket okozván a Szo 
nek, sikerült megjavitaniok állásai 
E harcok során részben szétzuzta 
részben zsákmányul ejtettek 
kocsit, 98 ágyut és más had 
Sok foglyot is ejtettek a



Szombat, 1944 augusztus 19 

Berlin. (Rador). A DNB katonai szer 
kesztőjej, Max Krull dr. irja: Ha nem csa- 
lódunk, akkor a bialisztoki harcokkal, ame- 
lyeknek sulypontja Osovieknél van, meg- 

kezdődött a támadás Kelet-Poroszország 
ellen. A német hadvezetőség előre átta a 

megkezdett nagy harc fejlődését és minden 

szükséges intézkedést megtett, hogy a né- 
metek harci erejét, odavitt uj hadosztá- 

Bucuresti. A Curentul cimü bu- 
curesti lap berlini tudósitója irja: Ber- 

gáriát érintő nemzetközi politikai vi- 
tákat. Bulgária magatartásáról a Wil- 
helmstrassen az a biztos meggyőződés 
él, hogy nincs egyetlen olyan hir vagy 
kézzelfogható tény, amelyből arra le- 
hetne következtetni, hogy a bolgár kor- 
mány eltávolódnék a Németországgal 
való baráti politikától és a két nép ha- 

gyományos együttmüködésétől, kapcso- 
lataitól Az olyan hirek, amelyek el- 
lentmondanak ennek a lényeges való- 
ságnak az ellenfél szokásos ideghábo- 
rus hirverésébe sorozhatók, - mond- 
ják a Wilhelmstrassen. 

linben behatóan tanulmányozzák a Bul- 

Megkezdődött a támaadás Kelet-Peoroszország ellen 
- irja a DNEB katonai szerkesztője 

lyokkal és hadianyaggal növeljék A főleg 

gépesitett egységek közötti harcok még 

nem érték el tetőpontjukat, várják azon- 

ban a szovjet nyomás növekedését Az el- 

következő hónapokban és hetekben minden- 

esetre a legnagyobb erőpróba várható amit 

valaha is ismert a szárazföldi hadviszeés - 
irja a DNB katonai szerkesztője. 

A Wilhelmastrasseszerint Bulgária nem távolodik el 
Németerszágtól 

allanak. A magyar kormány lehetővé 
tette számukra a Magyarországra való 

hazatelepülést. Három esztendő során 
ez immár a negyedik hazatelepülés Ma- 

gyarországra. Ennek befejezése után 

már alig marad magyar ember Belgrád- 
ban, holott 1941. tavaszán még kereken 

20.000 magyar lakosa volt a szerb fővá- 
rosnak. 

Papent kitüntették 
Berlin (DNB). Hitler vezér Rib- 

bentrop külügyminiszter előterjeszté- 
sére Papen volt ankarai német nagykö- 

kifejtett kiváló személyes szolgálatai- 
nak elismeréseül a háborus érdemrend 
lovagi keresztjet adományozta a kar- 
dokkal. Hitler vezér a kitüntetést sze- 
mélyesen nyujtotta át Papennek, ami- 
kor az jelentést tett neki a vezéri fő- 
hadiszálláson. ! 

Benes Moszkvába megy 
London. (Ep.) A Daily Telegraph 

jelentése szerint Benes a legközelebbi 
napokban elhagyja Londont. Az a szán- 
déka hogy egy kormánybizottsággal 
Moszkvába megy, ahonnan aztán adott 
esetben nyomban a vörös hadsereggel 
együtt bevonul az egykori Csehszlovákia 
területére. 

Cegujabb 

BEerlin (Rador). A keleti arcvonal 

A bolgár hadielszerelési 
termelés fokozása vistetől északra minden szovjeg támadást 

Szófia. (Ep.) A bolgár belügymi- 
niszter rendelete alápján minde bul- 
gárjai gyárakban, amelyek közvetlenül 
a hadtfelszerelés részére dolgoznak, a 
napi munkaidő tartamát az eddigi 8 órá- 
ról 10 órára emelték föl, Erre a tulidőre 
a munkások 25 százalékkal nagyobb bért kapnak, mint a rendes munkaidőre. 

„Szófia lakhatatlan" 
Szófia. (DNBE) Sztancseff bolgár belügyminiszter Szófia bombakárosult 
és kilakoltatott lakosságának megsegi- tésére vonatkozólag kidolgozott kor- mányjavaslattal kapcsolatosan a sajtó unkatársai előtt kijelentette: Fővá- 
rosunk lakhatatlan, Az eljövendő télen 
Szófia teljesen lakhatatlan lesz. A fővá- ros ellen intézett ellenséges támadások 
következtében a lakosság legnagyobb része máris eltávozott a városbpól és fa 
lura költözött". 

Lemondott a bolgár 
mnemzeti bank igazgatója 

Szófi a. (IEp). Hivatalosan közölték hogy Bozsiloff volt miniszterelnök, a bolgár nemzeti bank kormányzója, le- mondott állásáról, Bozsiloff lemondásá. nak oka betegeskedése. 
mi Angol-amerikai segitséget kap Tito 
Bern (Rador). A svájci lapok a romai Churehill-Tito találkozóval épesatn azt jelentik, hogy a találkozón mindenek. 
előtt a Titónak nyujtandó angol és amerikai 
katonai segitségről volt szó, Arra való ta 
kintettel azonban, hogy Moszkva szovjet 
befolyási övezetnek tekinti Jugoszláviát, a 
római megbeszélésen hozott hatávozatokat 
Moszkvának is jóvá kell hagynia, Chureh:11 
Hilyenformán kénytelen lesz a róma; szovje, 
nagykövettel is találkozni, hogy vele meg. 
beszélje Tito megsegitésének kérdéset, 
irják a svájci lapok, 

Kivételes rendelkezések 
örökországban 
Ankara (Ep) A török kormány 

rendeletére 81 török tartományban azon- 
nali hatállyal elrendelték a teljes lég- 
édelmi elsölétitést. Ezzel egyidejüleg 

közölték, hogy Isztanbulban este 25 
óra után senki sem járhat az utcám. 

sztanbul részleges kiüritése 
Belgrád. A Denauzeitung jelenti: 
ankarai rádió közlése szerint Isztan- 
város vezetősége elhatározta, hogy 

000 isztanbuli lakost Anatoliába szál- 
A gyermekeket szintén Amatoliába 

A belgrádi magyarek 
hazatelepitése 
rád A Donauzeitung jelenti 

Margit 300, Szekeres Julia 300, N.N. 

1000, Juhász István 
sSzokodor Székudvarról: Ifi. Hász István 

jet erőknek sikerült kevés teret nyerniök. 
názta, - hangoztatja a berlini jelentés, 

Uj erosz támadás, széles arcsonalon, Kelet-Poreszország 
healára közelében 

parancsnokság közii, hogy a szovjet csapatok Kelet-Foroszország határának közelé 
ben, széles arcvonalon, jelentős gyatogsági és páncélos erőkkel ismét megkezdtéek tá- 
madásaikat és néhány ponton sikerült helyi betöréseket elérniök. A rések megeiszti- 
tására a német ellentámadások folyamattan vannak. Bialisztoktól nyugatra 

hadműveleteivel kapcsolatban a német fő 

és Vilko. 
visszavertek, mig Vilkovistetől délra a szov 
A német ellentámadásokat itt is siker koro 

a Déli Hirlap kiadójában: Azola Napo- 
leen 500, András merenc 300, özvegy 
András Ferdinándné 1000, Richter Gi- 
zella 1000, T. R. és neje 1500, Bertalan 
József 1000, N. N. Kaszap István és 
Szent Antal tiszteletére 1000, Schmelzer 
Antal 1500, több cerüceni-keresztesi hivő 
2500, Rátkay (Cruceni-Keresztes) 500 
lejt adományozott, 

Chisineu-Cris Kisjenő-erdőhegyi ado- 
mányok: Pálfy Bálint 10.000, Tösér Jó- 
zsef 2000, Nagy Zoltán, Olesz Lajos dr. 
(ujabb adomány), Molnár Ferenc, Tösér 
Dániel, Igyártó Zoltán dr., Tösér András 
1000-1000, Varga Ferencné, Fazekas 
Ferenc, Biró Ferenc, Kilin Sándor, 
Vajda Imre, özvegy Varga Sándorné 
500-500, Téth Antalné, Fálfi Lajosné, 
Téth Margit, Pálfi Mária 300-300, Sül 
Mihályné, Tamás Andrásné 200-200, 
Meggyesi Györgyné 100, P. S. 10.000 
Olesz Cizella 2000 leit adományozott. 
A Magyar Népközösség aradi tagoza- 

tának irodájában ujabban az alábbiai 
adták át adományukat: a Mikó féle 
füző-szalen 1000, N Emma 200 Kosek 

fédesanyja emlékére) 16.000, Dávidházy 
Imréné 500, G M (második adomány) 

300, X.Y. 5000, 

500 Dászkál Demeter 500, Dászkál Ma- 

- 

A magyar nombaflárosulak javára 

ld 1000, a római katolikus elemi iskola 
szövetkezete 1000, özvegy Bálint József- ! 
né 100. özvegvy Kálmán Lajosné 300. 
Tuhász Mihály 200 Rózsafüzér Társula: 

ről: Az Fsti Ujság iria, hogy a 
mase kolónia utolsó tagjai, 

skai néme utrakészen András 400, Tinca-Tenkéről: 

1000 Tratosri-Nanviratosrál: Aronimus 
10 000 Kevács Józeef EC0, id Téth 

Köteles 

frma 200- 300, Prauez Margit, Teleky 

Károly (harmadik adomány) 3000, N. 
200 Jajt. 
Orsova magyarsága is összefogott, 

hogy a maga adományaival segitsen 
enyhiteni a magyar bombakárosultakon 
és 42.000 lejt küldött a Magyar Népkö- 
zösség bánsági irodájába. Az összeget a 
következők adományozták: Bálint Re- 
zsőné, Marcika, Juliska és Tholyka 2000 
2000, Katona Sándor 1500, Dudás Mi- 
hály, Gottsmann Arpád, Nasse Józset, 
özvegy Hattinger Károlyné, Kovács 
György, Szabó Nándor I, özvegy Faze- 
kas Józsefné, Kiss Lidia, Mihal Jaro- 
szlav, Kiss József, dr. Petrovici Cornel- 
né özvegy Csánkvy Lajosné, Aschner 
Magda, Gyüjtő József és Antal, Kner 
Károly és neje, Béla és Pista 1000- 
1000, Hubetin Jánosné, Cseh Etelka, 
Kohut Calla István, Koban Erzsébet, 
Kern István, Kovács Lajos és neje, Ha- 
nicska Bálint, Szücs István, rábján 
Ödönné, Weisner Péterné, Ördögh Béla, 
Eröss Erzsébet, Szilágyi László, Stadler 
Lujza, Horvátn Pálné, Kovács Simon, 
Selinka Laura, özvegy Magyary Sándor- 
né, Uzon Ráfáel, Vigh József, Popovics 
Sándor, Pillner Ferenc, Schügeri József, 
Kovács Ferencné, Horváth Vilmos, 
Tajti IPllés, Hartmann Istvánné, Ma- 
csuli Istvánné, jfjabb BEajáth Béla és 
édesanyja, Willinger-tesívérek 500- 
500 Erdélyi Pálné 400, Kiss Nándor, 
Burkiss ulia, Sammhamerné, Lányi 

Zeigmond, Szentpétery Lajosné, Hor- 
váth János, Binecz Gizalla 200 200 

vetnek a német birodalom érdekeiért 

Megállapitolták a kereskedelmi 
malmokban vató őrés dijál 
Bucuresti. Az országos ár-kor- 

mánybiztosságnak a hivatalos lapban 
megjelent rendelete szerint a kereske- 
delmi, valamint a kereskedelmi rend- 
szer szerint őrlő malmokban egy 10 ton- 
nás vagon buza vagy rozs őrlésenek dija 
22.000 lej, a kukoricáé 15.000 lej. a 
A szláv nyelvek viszanyga 

Ugyszólván közhellyé vált az a meg- 
állapitás, hogy ha valakj egy sziáv nyel 
vet kifogástalanul ért, megértetheti 
magát a többi szláv nyelven is Ez a fel 
tételezés azonban még csak részben sem 
válik be a gyakorlatban, mert minden 
szláv nép élő nyelve oly változásokon 
ment át az élet, szokások, környező né- 

pPek nyelvével való hasonulások és foga 
lomecserék révén, hogy egymástól na 
gyon is különböznek. Lássuk most te- 
hát, hogy is van a dolog a valóságban. 
Vegyük például a legelterjedtebb szláv 
nyelvet, az oroszt. Ha valaki oroszul 
megtanult, nyelvismeretét két módon 
szerezhette mes. Vagy az utóbbi évtize: 
dekben sajátjtotta el az orosz nyelvet, 
vagy a vörös forradalom kitörése előt 
végezte nyelvi tanulmányait. Az utóbbi 
esetben az illető a tulajdonképeni orosz 
nyelv mellett az ószlávot is megtanulta 
Pár az a holt nyelvek közé számit, mégis 
E elező tantárgy volt. Nagyon meg 
könnyitette a többi, uijfajta szláv nyelv 
elsajátitását, mert valamennyinek ez 
volt az alapja. Egyébként minden szláv 

nyelvet külön kell megtanulni, mert 

hiányzik az összekötő kapocs. Az orosz 
nyelv valóban igen közeli rokonsághan 
csak a ezerb nyelvvei van. Az ószláv 
nyelv ismerete ugyanis megkönnyiti 
azt, hogy az oroszok és szerbek megért 
sék egymást. A szerb és a horvát nyelv 
ben is több nyemát találjuk az ószláv 
nyelvnek, mint az oroszpan. Épp igy a 
bolgárt is megért az, aki oroszul és 
észlávul tud. 

A balkáni szláv nyelvek használata- 
kor azonban felette ajánlatos, hogy jól 
vigyázzunk beszédünkre, mert gyakran 
előfordul, hogy egyes, az oroszban egész 
ártatlan jelentőségü szavak más szláv 
nyelven egész mást jelentenek. Megtör- 
tént peldául a háboru előtt, hogy egy 
orosz diplomata feleségével és felesége 
hugával letelepedett egy széfiai ét- 
terembe és az ebédnél fehér kenyeret 
kért. Ezt crosz szóval fejezte ki. A ki 
szolgáló pincér nagyon megzavarodott, 
majd a tulajdonosnőt hivta oda. Előtte 
is megujitotta kivánságát a diplomata. 
A tulajdonosnő erre éktelenül meghara 
gudott és rárivalt vendégére: „Jtt ül 
már kettővel. és még egy harmadikat 
akar... Később aztán kiderült, hogy 
ez a szó a bolgár nyelvben könnyüvérü 
fiatal nőt jelent. Egészen más a helyzet 
a cseh és a szlovák, valamint a lengyel 
lv esetében. Bármilyen jól beszéljen 

is valaki oroszul, az élő beszédben nem 
fogja megérteni ezeket a nyelveket, 
Csehül és szlovákul azonban könnyen 
tanulhat meg, aki oroszul tud, minthogy 
a szók gyökere majdnem mindig ugyan- 
az. Igaz viszont, hogy ezek a szógyöke 
rek az évszázadok folyamán idegen 
nyelvhatások alatt annyira megmásul- 
tak, hogy csak a nyelvtudósok tudják 
az eredeti formáját ismét kinyomozni. 
A szláv nyelvek egyik elszigetelt ága a 
rutén. Ez a nyelv még a XIII. században 
megállt fejlődésében. Ezen a nyelvi 
beszélt a többi szláv hajdanában. A 
tén nyelv még az ószlávnál is ódonabi 
pedig az ószláv nyelv is fellődésen men 
át az évszázadok folyamán, ahogy 

egyház időnként bizonyos váltczások: 
végzett rajta. Az orosz irodalom le 
régibb nyelvemléke, ,Igor hadjáratána 
elhbeszélése", rendkivül hasonlit a rui 
nyelvhez. Aki tehát oroszul tu 
ószlávot is ismeri, az megértheti a 
nyelvet, Mint az elmondottakbó 

z uk a többi szláv nyelv a rokon 
M. M.100, Matus Iona 80, N. K. 720 
lejt adományozot. játitható el. 

nére is csak külön tanulmány uti 



népegészségügyi nevelés hathatós esz köze lehet. E jegyzékel nem tartalmaz 

„betegségi kátékat", ami csak hipo- 
chondriát, göncsös önmegfigyelést kelt 
a betegben. A beteg ne a betegségével foglalkozzék, hanem az egészséges élet 

móddal. Az orvos gyógyitása közben céltudatosan irányitsa a beteg olvasmá- nyait, Ezek a beteznek a kórházból való távozása után való magatartása tekin- 
tetében adott tanácsokat erősitsék Az 
olvasmányoknak legyen lelki higiénes értéke is. A gyógyulás felé haladó be- teg nagyobb leliki feszültségépben komo- lyabb oivasmányt is elbir már, s az el- bocsátás előtt ezt a nagyobb feszültsé- 
get kell az egészségügyi nevelés szolgá- 
latában felhasználni. Ilyen módon a nép- egészségügvi nevelés hathatós eszköze 
ehet a jól szervezet kórházi leteg- 
könyvtár, a maga idejében, a megfelelő 

olvasónak adott megfelelő könyv 
Bár az ujabb orvosi megállapitások sze. 

olvasott könyveken át a tbe terjedhes- 
sen. a nagyközönség megnyugtatására 
és a betegek érdekában kivánatos külön kölcsönkönyvtár felállitása a tuberkulo- tikus betegek számára Stettinben a nyilt tbe-seket gondozó állomás már meg is valósitotta, a városi kölcsön- könyvtár fiókjaként. A könyvtárat a gondozóintézet egyik gondozónője ke- 

zeli, aki családlátogatások alkalmával 
az otthonokba is visz a betegnek köny- 

veket A betegek hálásak a jó olvas- 
mnányért. Nagyobb bizalommai kapcso: 
lódnak a gondozóintézethez, amely nem 
gyszer szigoru és terhes rendelkezé- 
sekkel kell, hogy megkösse gondozottait. 

A finn népmű- 
velés története 
magyarázza a 

finn csodát, a 
ép erejét, mely egységes tömbként állja 
z országra zuduló megpróbáltatásokat. 

A finnek ugyanarra a megoldásra buk- 
antak, mint amelyet a mi Reményik 
ándorunk hirdetett: „Egy iskola lesz 

gész életünk s mindenki mindenkinek 2 
anitéja". A gyakorlati, falusi női nép- 
üvelés közös népi élményt és eszményt 

dó forrása, a Kalevala hatása alatt in- 
ut meg a századfordulókor a háztar. 
si ismeretterjesztéssel foglalkozó 
áérta-Egylet megalakulása. A helsinki 

Kórházi könyv- 
tárakba beszer- 
zendő köny- ; vek hivatalos jegyzékét adták ki Lipcsében, mint 

ahogy a kórházi könyvtárak terv- szerü fejlesztése most van folya- matban a német birodalomban. Az 

nak népszerü orvosi könyveket, kis 

rint kevés a valószinüsége annak, hogy i 

sérat érez. 

eső részeken 

melegben ki 

kezonyok elhatározták, hogy a nemzeti 
üvelődés áldásait a kis halászkuny- kba és távoli fürésztelepekre is elvi- ik Ma hétszáz Márta tanácsadónő rja Finnországot Figyelmük a háztáj amennyi kérdésére kiterjed,. Az évi nkatervet közös alapelv szerint cse- rtositják. A levegőévben tüdővész. 
pokat, szellőztetési tanfolyamokat tanak. A vizesztendőben mosókony- kat, fürdőszobákat mutatnak be, hal zitési tanfolyamokat 

ás és a halételek kiállitása is. A 

HFolyóiratunk a 

eorendelhető : 

otthont jelölt ki, 

nál azt az etthont részeg; 

tás a legilaveseki 
asszony mintagazd 
őik. Az ő keze alatt. családtagként a 
vozik egv esztenőeiz a tanácsadóna 
jelölt. mielőet állását elfoglalia Iven sonlóképi természetesen, magátáól értetődő mádan 
Jesz mindeni mindenkivek a tanitója". 
A népmüvelő tanácsadánő h 
maszt nyer az egyszeriü falusi paraszt- 
a envban, aki vidákénelk tahhi 

sütéssel vannak kapcsolatban. An 

rfrony magassága 300 méter. 
sággal Kapcsolatban érdel 
gyezni, hogy a torony a normális ma . 

irási kérést román é lven kel 

gasságot csak tavasszal és télen tartja Zimmermann Izidor, Toma Gheorghe, Mar- megirni és 40 eaelyagelen kel 
acélszerkezet a nagyobb cutiu D., Verlein Iosif, Vaida Francisc Ra- 

et kell 

meg. Nyáron az 

benni rás . 
e erjed és a torony 50 milli- dosav Anghel, Hadházi Károly és Gáboc ni A kéréshez mellékelendők: a my 

rendelkezik és a népfele 

emberi szervezet vizszükségletéről, az ivóviz alkatrészeiről, a kutról, a szemé- Fostatakarékpénztári (OC) cselh lyes tisztaságról. Versenyt rendeznek a nmem küldünk vissra. - Aradon nagymosásból, az edén 
a kézmosásból, A hőesztendő és a fény- esztendő versenyein ki 
nyeket is tartanak, Az 
három esztendőn át 

dtai 

a 

] felelős- szigoru eljárást indit. tudnivalókról személyes érintkezés tján 
1A Tottálk tali énye is - Az aradi légvédelmi hivatal 46 sze. fogunk felvilágositást nyujtani, 

etetlen a Mártál vénmüvelési mun- mél 
tetbe ; ; 

élyt birságolt meg, mert nem tetbek ele- - Hadirokkantok és hadiözvegyek 

kájának ismerete nélkül. 

megállapitottak, 
hogy az Eiffel 1 torony csak éjtszaka áll valopan függőle gesen. Reggel korülbelül 150 millimeter nyit elhajlik nyugat i 

méterrel megnő, Télen viszont 40 milli:Tstván. Augusztus 19-én, reggel 8 órakor olgálaet seó iz ábora munk 
léterrel lesz alacgonyabb, mint a nor. kell kiegyenlitenlek a légvédelmi hivaralban ny. zr mális magassága. 

Amig Európá- 

népfelesleggel 

szág, amely helyet és megélhetési lehe- tőséget tud még nyujtani 14 millió em- 
bernek. Ez nem önkéntes feltevés, ha- nem olyan tudományos megállapitás, amely ivatalos hely részéről történt. 

Loegutoljára a 
ügyi miniszterium illetékes szakosztá- lyának a vezetője, Antonio Robert vég- 
zett vizsgalatokat ezzel kapcsolatban és különösen azokat a természeti kincseket 

spanyol kereskedelem- 

f rendeznek, A igyekezett megállapitani, amelyek Spa- ztendőhöz tartozik a fehérnemü- nyolország területén még parlagon he- vernek. A spanyol népsürüség négyzet- lésen felolvasásokat tartanak az kilométerenként csak 46.84, mig a íran- cia 76.01. Érdekes, hogy a francia nép- sürüség legnagyobb a tengerparti terü- leteken. Span yolország ötven tartomá- nya közül huszonnyolenak nincs tenger- VI SZEMLE partja és ezek között is huszonöt olyan, amélynél a népsürüség az országos átlag 
alá esik. A nagy népességhiánynak leg- főbb oka az a kivándorlás, amely Spa- nyolországbsól Amerika felledezésével 1 kezdődött meg 

ler agedély nélkül senki nem változtat - Pályázati hirdetés helyettes anári 
látünte mtel hat lakást, Timis-forontal-Temes-Torontal állásokra, A Bethlen-kollégium előljárósá 

olvasmány a beteg szamáta gyégy- ötthonná válik A Mártaregylet Finnor megye prefektusi hivatala közli, hogy a sa pályázatot hirdet a tanitóképző mtézeté 

ttényező, lelki üduülést szolgál s a szág különböző vidékein száz minta 7kturán müködő lakáshivatal zl ben, az 1944- 48-ik iskolai érre lkalma 
ahová tanulmányi ki: lye nélkül senki nem költözhet egyik lakás. zandó egy román nyelvszakos és egy néme 

rándulásokat rendeznek. A kiválogatáss ból a másikba, Mindazok a Emi araite irancia szakos elyettes fanári óllása, E 
esjtik előnyben, mesvári lakosok, aliknél lakás, vagy üres tősorban reformátis vallásu képesteri 

amelyben a finn jelleg és a hasznos uji szoba van, azt irásban kötelesek a prefek nárok pályázhatnak. regalább lieenta 

. 
.. vizsgájuk és pedagógiai szemináriumi vég 

ben egyesül. A gazda- tura lakáshivatalában bejelenteni. Ezekben zettségük legyen. R eformátusok hián vába 
aasszonnyá emelke. a lakhelyiségekben bombakárcosultakat he- yen. aban 

atalmas tá- elsősorban a külső kerületekben akás 

jednek, mint a tulsó Sleifer Avram, Mihaltian David, Dan Jacob, a i au é ó e 
tehát a torony állandóan Dragan Grigore, Pálinkás Kál mán, Kempi 

közt kel 
ajlani a Nap felől. Ezért Antal, Abel Gyula, Alecus Constantin, Ar. ryunk / E ülön e k 

függ az elhajlás a Nap állásától. A to: delean Ionn, Ealázs Endre Cioban Gheor yünkat eye aze érte A magas- she, Doctor Vasile, Dan Mihai, Feter Te0o bármilyen ok miatt ne jel k kek 
tes megje- dor, Feier L. István, Gregoroviei Ludovic 0 eelentkeztek, 

nak majdnem Fal 1 minden állama szerencsétlen ugrás a villamosra. kolai bizonyitványt, 
sleg elhelyezese- emesvári lakos a mozgásban lévő villa bizonyitványt, Akinek az 1945-44. skol 

nek kérdése már a századtorduló ota, mosra akart felugrani. Az ugrás nem sévről dijhátraléka van, annak a kérés t 
sőt még az előtt is meglehetős fejtörést kKerült, Österrejeher a villamos kacsi alá nem vesszük figyelembe A jelentke 1 
okozott a legtöbb európai állam kormá- A 

n és 

nyának, dále panyolarazagan egészen Sulyos sérüléseket szenvedett. Beszálli- lejt nyugtabélyegre. Ezt az összeget 
más a helyzet, Ez az ibériai állam ugyan- 
is saját termékeiből nyugodtan tud táp- 
tálni és eltartani 40 millió embert és ez- zel szemben lakosainak száma csak 26 
millió. Iet van tehát az az európai or- 

Napkelte: 5.00 ó 
Napny.: 19.08 6. 
Holdkelte: 5.17 ó 
Holdny.: 19.41 ó. 

Szerkesztőség: Timisonra 1, Bul, Regina Marin 8, távbaszélő 39-78. - Ki. adóhivatal: Timigoara L, Fiata Eratianu 3, távbaszéló 28-10. - Előfizetés ár: Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 290 lej, előre fizetve hárem hónapr 570 lej, eiraszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk; előfizetők, ka men csekken kaz elenzetesi dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bély ogínetek miatt, számla 35 628. - Kéziratokat nem érzönk meg és előfizetések Metianu-utca 6, hirdetó ak Beinesen. 

Aug. 19, szombat 
Róm. kat,: Lajos 
Protest.: Huba 
Ortodox: András 

ymosogatásból és utea 4. számna tintt, teciama fodában Távbeszélő: 17.1.. 

1. 
Eyeznek el, Szigoruan tie bArraaiy lakas másvallásu férfiak és nők pályázatá: is ba előzetes engedély nélkül beköltözai Ha yelembe vesszük. A pályázati géresek a 

elit e Bethlen kollégiium előljáróságának eimez ve, augusztus hó 31-ig nyujtandók be az in- tézet igazgatóságának A kéréshez melléke lendők a pályázók személyére, végzattsége. re, eddigi szolgálataira férfiaknál a katonai ellenőrzést fog végezni és azok ellen, akis szolgálatra is vonatkozó iratok. A fizetésre, a kiadott rendeletet nem tartották meg, valamint a szolgálat részleteire vonatkozó 

bpen engedély szükséges buorok 
nak egyik lakásból a másikba való szállitá- 
sára is. A rendő a várocsban - és pedig 

i 
zget bec suknak, Az aradi légvédelmi pa nyu rancsnokság közli hogy az alábbi szeme 

gdijának fizetése. A timisoarai-te- mesvárj pénzügyigazgatóság nyugdij. 
lyeket tiz-tizezer lej pénzbirság megfizeté osztálya közli, hogy mind az első, mind sére kötelezte, mert julius 3án, a oomba- A mostani világháboru hadirokkantjai- 
záskor nem jelentkeztek a számukra meg nak és hadiözvegyeinek nyugdijait jelölt helyen, szolgálattétel végett: Kon gusztus 18-án és 19 én délelőtt fél - 

-csek Antal, Mezei Imre, Popa Ilie, Veres 
ea a ka eze ee pi 11 és délután fél 4. 6 óra között fizetikk 

; . ; - Az aiudi : z 

milliméterre keletre hajlik el a függöle- ru, Cirticean Pável, Crisan Toan, Dogma- ton l Eelbienkolló 

ges iránytol.Ezek az ingadozások a nap- nov Péter, Ferecian Lazar, Fenau Simjon, a következéket oz ze és a tanit s 
ap felé Győrfy János, Iovuta Samuila, Orz Gheor- ű 1 a lvanyai 

az erősebb sugárzás követ- ehe Remetsky Lajos, Truta Pavet, Marccs keztében ugyanis a torony vasalkat részei jobban kiter 
oldalon lévők, 
gyekszik elh 

val: 1. A nemzetműüvelődési és vallásügy: ha; . minisztéri ak hirlapi ikezése 
Mihai, Bombach Ioan, Davidovici Pavel, umnak hirlapi rendelkezése értel 

lett elvégezni. Erről mundegyik tanitvá- 

Negru Avram, Petru Plagiu, Szabó Lajos, őtb angusztus 20 ig fenntartjus. A be 

irságot, e! nütt a helyi állami iskola: igazgatóságnak 
(Moise Nicoara-utca, 9-11) a birságot, el Eell kiállítania Az uj tanulók meltékel lenkező esetben idézés néjkül 48 óran belü! Fél ] lóknak mellékel jelentkezniök kell a hadbiróságon fök kell: születési bizonyitványt, kereszt 
jel ez 3on. levelet, állampolgársági bizonyitvanyt, a 

sa villamosra ujraoltási bizonyit Österreidher Rudolf 41 éves timisoarai ványt és a háborus munkaszolgálatról ez 

került. Testének több helyén és a fején egyidejüleg S000 lejt is kell küldeni és 
tották a kórházba. 1944/45, évi iskolai dijakba fogjuk = Vj helyiségben az aradj vasuti mitani. Pennlakó tanulók évi iskclai 
fud) A vasuti munkapénztár ny edje i 2. A javitó vizsgálatok s 
sok aradi egyesületének irodája a bom- Hó 1 a rakor lesznek, Ezt i bázás miatt Buzsákba költözött, az ké n ben legsüegbeb tatra utca, 26. szám alá. Hivatalos órák ype kell kérni a e Eedden és szombaton, délelőtt § és 2 óra zvgndi tárgyanként 300 Iej 8. A 1 
en és szom a fályba való felvételi vizsgák szo amnak Az egyesület Bomaká áyos való osztálybeltek szepteber hó 
rosult tagjai segélyt kaphatnak, ha az 11-én lesznek A vizsgadij 400, iletye 800 
egyesület irodájában felmutatják nyug- lej, 4. A tanitás kezdetét jaágjáben ogjuk aijkönyvecskéjüket és a károsuitsági kölni A tantok itthagyott ágyaemui bizonylatot tovább használhatják Minden I- - Idegbeteg asszony öngyilkossága osztályos tanulónak be kell mutatnia (Saj. tud.) Recas-Temesrékás bánsági köz- alább 4 (felsőfokon 6) nagyobi ségben Abandok Anna 38 esztendés asz. (irodalminak vagy tudományosna szony felakasztotra magát. Mire rátaláltak, natát és 40 mennyiségtani feladat halott volt Abandok Anna régóta sulyos dolgozását. E nélkül ninc elvétel, Min idegbajban szenvedett és már tökbizben egyéb kérdésben készséggel nyu n megkisérelte az öngyikosságotet mely szerjut is felvilágositást. 

Moz! Max, Timissat: A ked ezményes és sza fol 40.i Előz 

Tendkivüli érlek 0dás is és Vittorio de § 
robbanó sik 

Assja Nor 
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- Az uj munkakönyvek átvehetők. 

A timisoarai-temesvári munkaközvetitő 

hivatal közli azokkal az ipari és kereske- 

delmi vállalatokkal, amelyek az ui mun- 

kakönyv kiállitásához megkivánt nyi- 

iatkozat ürlapot benyujtották, hogy a 

munkakönyvek átvétele végett a munka 

közvetitő hivatalban, vagy a betegse- 

gélyző hivatalban jelentkezzenek. A 

könyv ára 100 lei. 
- pályázati hirdetés. A tarcaiai-körös- 

tárkányi református egyház presbitériuma 

pályázatot hirdet igazgatói-tanitói állásra, 

az egyház nyilvánossági joggal biró kéttan- 

erős elemi iskolájához: i. Javadaiom 

1) Lakás; 3 szoba, konyha, kamra, mellék- 

és gazdasági épületek, 526 négyszögöől kert. 

2) Fizetés: 36.000 lej az (1944-1945. év- 

re) havi egyenlő részletekben, 9 köböl tis
z- 

tabuza, 9 köböl száraz szemes tengeri (1 

köböl 120 liter), 8 méter I. oszt. hasábfa, 

pPeszállitva a tanitó udvarára. 3. Főható- 

sági segély, államsegély. (Ezért az egyház 

felelősséget nem vállal). A kántori teen- 

dőkért évi 2 köböl buza, 2 köböl sze
mesten 

geri, 4 méter L osztályu hasábfa beszálli
tva 

a tanitó udvarára, stóla. II. Köte les- 

segek: Az egyházközség ezidősz
ermt két 

tanerős iskolájában az igazgatói teeng
ok el- 

végzése és a presbitérium által reábizott 

osztályok tanitása. Istentiszeteleti, vala- 

mint más gyülekezeti alkalmakk
or az ének 

vezetési teendők ellátása, a lelkész akadá- 

lyoztatáása esetén a megengedet
t keretek 

között istentisztelet végzése, vasárna
pi is- 

kolai csoport vezetése, a pelmisszi
ós mun- 

kákban a lelkész vezetése és
 irányitása mel 

lett munkavállalás és segités.
 III. Jegy- 

zet Pályázhatnak nők is. Ebben az eset- 

ben a kántori fizetés a tanitónő
t nem illeti 

meg. A község szép, tiszta, nem sáros, 

Beius-Belényes városától 3 
és fél kileméter 

re, a Fekete KÖrös balpartján
 fekszik, he- 

gyek alján. Az állást szeptember 1-én 
kell 

elfoglalni. A pályázat a hirdetées megjele 

nésétől számitott két hét ala
tt a református 

lelkipásztori hivatalnak, Tarcaia, posta 

Beius, jud. Bihor, küldendő. A presbité- 

rium, 

limisoara 

ávbeszélő 38-t5 
Bej. szám 6-1108-1938 

lemesyári 

Ma: 
Kápráztató kiállitás. 

ORs0- OZ
 Eg, kor. 

A vörös tavernmna 
ALIDA VALLI val 

Forró cselekvény. 

Légvédelmi 
mnninatntntiták aiitoatyattakt

asaiitiltiaát amma mminmninnnninnán antítistbor
titkatnattitáttótl 

tudnivalók 

Zavarórepülés 

Igen ritkán van nappal, de van
. Né- 

hány felderitőgép okozza. je
lentheti azt 

is, hogy az egyik szomszéd
os országban, 

légikörzetünk közelében 
támadás van. 

Ilyenkor egy egy bombázó hozzánk is 

ellátogathat. 

A felderitő gépek rendszerint nem 

vetnek bombát. Megeshetik azonban, 

hogy a közelben támadó 
bombázógépek 

egyike-másika elszakad kötelékétől, ha 

például több vadászgép szo
rongatja, s 

ilyenkor kénytelensegből veti le bom- 

báit már esetleg nálunk, ho
gy könnyeb- 

ben menekülhessen. Így a nappali za- 

varórepülés is bizonyos foku veszélyi 

jelent, de az ilyen veszély jelz
ése már 

azt is tudtunkra adija, hogy nincs szó 

nagy ellenséges erők megs
zervezett tá- 

madásáról. 

Zavaró jellegüű átrepü lés éjtszaka 

van, Célja, hogy a lakosságo
t testi és 

lelki fáradtsággal sujtsa.
 A zavaró éjt- 

szakai berepülőknek nincs bombater- 

hük, legalábbis nálunk igy volt eddig. 

Németország felett a zavaró gépek is 

vetnek bombát. Ott a „moszk
itó' nevü 

bombázók előzik meg a nagy bombázó 

kötelékeket, szembeszéllva a német va-
 

dászokkal. Nálunk i rt az ugyne 

vezett Tito-iárat, a t 
Ez valószi- 

nüleg szeviet-orosz 
visz hadi- 

anyagot, élelmet és 

káni partizánoknak. A ánsági hallga: 

tók esténként hallják a b
udai rádió jel- 

zését: „Zavarórepülés Rahó, Beszter- 

ce.. . Igy vonul tovább ez a zavaró 

repülés a Maros, Szamos, Kolozs, Nyir- 

ség, Várad, Karcag, Békés, Szeged, 

Baja, Bácska körzetek érintésével. Ez 

az utja a visszarepülésnek is. 
vVárad és 

Békés emlitése után nálunk le
gtöbbször 

előzetes rjadó hallatszik, de van teljes 

riasztás is. Ez a titobusz-járat valószi 

nüleg még kevésbbé gyakorlott pilóták 

kezében van, azért kell a Tisza, 
majd a 

szolnoki körzetbe átcsapva, 
a Duna vo- 

nalát venniök a könnyebb tájékozódás 

kedvéért A titobuszek eddig nem tá- 

madtak, de sohasem tudhatjuk, hogy 

mikor kezdik el a támadást. Céljukat, 

az éjtszakai pihenés elrablását, a testi 

és lelki fáradtságot, könnyen 
elérik ná- 

nk is, ha nem értékeljük helyesen ez
t 

a repülést. Tudnunk kell ugya
nis, hogy 

a budapesti rádió jelzései nem a lakos- 

ságnak, hanem a légvédelemnek szól- 

nak. Helytelenül cselekszünk, ha
 ezeket 

a jelzéseket magunkra vonatkoztatva, 

Rahó és Beszterce stb. nevének halla 

tára már készülődünk és nyugtalanko- 

Junk. Nekünk csak a mi riaszt
ásunk az 

irányadó. A szomszédságban is ugy van
, 

hogy a keleti berenülés mjatt az ország 

többi részépen nyugodtan pihennek az 

emberek, sőt a felsorolt körzetekben is 

mindaddig, amig nem hallják a teljes, 

nekik szóló riasztást nem a rádióból, 

hanem a helyi körzeti hatóságoktól. 

övakodjunk ma minden oktalam
 virrasz- 

tástál, ami enereia-pocsékolást jelent. 

Minden percet fel kell használnunk az 

éjtszakai alvásra. 
(Folytatiuk). 

SPORT 

Chinezu!l-CAMI-Pregresul 

visszavagó mérközése 

Vasárnap a Chinezul-CAMT együtte
 

se a Progresullal játszik barátságos 

mérkőzést, a Rapid-pályán, 6 óraj kez- 

dettel. A mérkőzésnek visszavágó jelle- 

ge van, mert legutóbb a Progresul vere
 

séget mért a ChinezulCAMT csapatára. 

Előzőleg a két egyesület ifjusági csa 

patai játszanak. 

- Beiratás a Timisoara-Temesvár 

zsefvárosi katolikus fiuelemiben. A TImi 

scara-Temesvár józsefvárosi római katoli- 

kus elemi fiuiskolában a beirackozások au 

gusztus 25-től 30-ig tartanak. Az első osz
- 

fályba való beiratkozáshoz szükseges ira- 

lok: születési anyakönyvi kivonat, kereszt 

levél (plébániától) és oltási bizonyitvány 
A 

beiratás a plébániai hivatalban lévő iskolai 

irodai helyiségben történik. 

- Elsötégités idején elkövetett lopásért 

20 évi kényszermunka, A timisoarai temes- 

vári katonai biróság Ciurar loan, Didovici 

Ioan és Serban Ioan Kunz-telepi lakosoka, 

akik a légvédelmi elsötétités ideje alatt 10- 

pásokat követtek el, egyenkint 20 év kény- 

szermunkára itélte. A büntetés kiszabásá- 

nál a katonai biróság tekintetbe vette azt, 

hogy mindhárom vádlott lopásért már több 

ször volt elzárva 

- Tettenért zsebtolvaj. A timisoaraite
- 

mesvári rendőrség letartóztatta s az 

ügyészségnek adta át Mózes Sándor 22 év
es 

aradi lakost. Az illetőt tettenérték. amint 

az 5 jelzésü villamoson Kosztelnik Iona 
ti- 

misoarai-temesvári lakostól 26.000 lejt lo- 

pott, 
ügyeletes gyógyszertárak Asusztus 

18.-án, péntek, Arad: Kálmán (Aviam Ian- 

cu-tér), Chinaciu (Mara: estiu. 68). - Ti- 

misoara Temesvár: I.: Irgalmasok (Sít. 

Ioan-u. 5), H.: Sandovici (Dacilor u. 10), 

IIL és IV.: Pildner-Steinburg (Dragalina 

tér 15), V.: Corvin (Closca-u. 18). 

Apróhirdetések 

gyAKORLOI tiszt
vjselőnöt, roman- 

magyar nyelvtudás
ut, keres a Furnica 

aradi raktára. (2
322) GYERMEK- 

KOCSL Szepessyfé
le, mély, jóállapotu, 

és pingpong asztal,
 bak nélkül, eladó. 

Arad, Remus-utca, 24
. (2322) KO- 

MOLY magyar üszt
viselő és tisztviselő

- 

mnő bármilyen állást
 vállal. Cimet „Meg

 

bizható' jeligére a Reclamába. Arad, 

4 szám. (2323) 
mineseu-utca, 

JOBE MINDENES azon
nalra állást ke- 

fes 1imisoara, III., Mot
ilor u., 2.(4312) 

KERESEK megvételre 
használt női 

kerékpárt. Kőváry, 
Timisoara, IV. Tu 

or Viadimirescu sor, 20. (4314) FER- 

FiICIPő, 42-es, füzős,
 AZ es vizhatlan 

felbakancs eladó. Timjsoa
ra, IV., Tudor 

Vladjmirescu sor, 18. I.
 (4315) RO- 

MAN, NEMET, MAGYAR 
nyeltudásu 

sztviselőnő, gyorsirónő, jó számoló, 

minden irodai munkában 
jártas, állást 

keres. Ajánlatokat, „T
isztviselőnő jel- 

igére kér a timjsoarai 
kiadóhivatalba. 

(4316) IDŐSEBE házaspár azonnal 

alkatmazást nyerhet. 
A férfi kapus és 

fakaritó, az asszony minden
es szakácsnő 

lenne. Timiscara, I, Veneti
a-u., 6. (4318) 

ELVESZETT kedden egy sötétkék, 

csikos kötött kosztumkabát a lánc- 

gyártól a hidon kezesztül a
 Mircea Voda 

u, 11. sz. házig. Megtal
álója adja át ju 

talom ellenében a jelzett
 házban, 6. ajtó 

alatt (4319) ' BER"E ADNAK azon 

re. az orszázut mellett 
egy egész házat, 

egetlee faldel együtt. érdekl
ődni: Timi: 

soara "I. Brancoveanu-u. 
9. 2. ajtó 

m atatt. (4320) BIRTOKOT BERBE 

rpral, Timjscara szélétől
 5 kilométernyi 

adok Timisoara mellett, ugyanott egy 

szorgalmas bérescsalád azonnal
 alkal 

mazást nyerhet. Erdeklődn
i: Timisoara, 

I1 Brancoveanu-u., 9., 2.
 ajtó cim alatt. 

(4321) " ISMERT belvárosi női kész 

ruha-szalon keres közremüködő, ipar 

igazolványos, pénzes, kifog
ástalan társat 

öktóber elsejére. Ajánlatokat, „Társ 

jeligére kér a timi soarai kiadóba
. (4322) 

ó MUNKAS hborbélysegéde
t azonnal 

felfogad heti 3000 lej fizetéssel Ilie 

Amtal, Timisoara, TV. Preyeru, 14. 

Bej. szám 7897. (4325) * UTAZÓT, a 

Bánság és a Regát részére azonnalra 

keresek. Ajánlatokat, Festék- e
s vegyi 

cikkek7 jeligére kérek a timis
oarai ki- 

adóba. (4326) NAGYOBE disznóbőr 

és borjubőr utazótáska, nagyon jó
 álla 

potban lővő, eladó. Timisoar
a. IIL. Mart. 

Sordas-u. 21. (4321) KITUNŐ KA 

RIKAHAJÓS varrógép eladó. Megte 

kinthető 9-1-ig Timisoara, II
.. Dacilor 

u. 10., 11. ajtó, (4828) FEHÉR, va- 

lódi gyapjuszövetből készült n
adrág el- 

adó. Timisoara, I., Lonovici-u., 2.. III. 

17 (5569) MEGREIZHATÓ mindenest 

felfogadnak, Timisoara, III, Odobescu-
 

u, 13 (4256)" HADMENTES cipész- 

segédet vegyes munkára, felesbe, azon- 

nal felfogad Herskovits, Timisoa
ra, II, 

Mercur-utca, 10. (4245)" BETEGT
OLÓ- 

KOCSI, 300 és 100 kg-os mérleg eladó 

Timisoara, IV., Fröblu., 36., II, 25. 

aitó (4735) OLTONY, finom, válasz- 

tékos izlésű, eladó. Timisoara II. 

E. Teodorju-utca, 2. szám. (4295) 

GYöNVYÖRU EBÉDLő Styi" kivitel- 

ben, valamint szényeg készitésre gyapju 

eladó Ugyanott üres ládákat keresnek. 

Timisoara, III Domnita Balasa-u 42. 

(4206) MINDENEST kersek az Er 

zsébetváros külső részében. Timisoara, 

III, Cluj-u., 24., I. (4297) LEPEDŐK, 

törülközök, teritők, képek, órák, ruh
ák, 

cipők, eladók. Timisoara, IV., Budai 
De- 

leanu-u, 28., 2. ajtó. (4300) KÉT- 

AgJTóS, nagy jégszekrény falatozónak, 

vendéglőnek alkalmas eladó. Timisoara, 

II., Cogalniceanu-u., 3., Caracas. (4301) 

HASZNÁLT irodai butort keresnek. 

Cim a timisoarai kiadóban. (4302) 

KIADÓ helyiség üzletnek vagy raktár- 

nak Freidorful-nou, XIV.-utca, 465. 

(4303) " Jó CSALADBÓOL való, értel- 

mes leány vállalatunkban alkalmazást 

nyerhet. Szakmában jártas előnyben. 

Papetarie si TAbrarie Universala, Timi- 

soara, I, V. Alexandri-u. 1 Bei. 
szám 

25/802/934. (4304) BOLTISZOLGÁT és 

kifutóleányt keres állandó alkalmazá
sra 

a Papetarie si Librarie Universala, Ti- 

misoara, I., V. Alexandriu. 1. Be
j. szám 

25/803/984. (4305)" DOHANYTŐZSDE 

berendezéssel együtt átadó, esetleg
 más 

üzletnek is. Timisoara, I. Ungurean
u-u, 

13. (4306) Nől szABÓó-MESTER, 

kész ruhák és kabátok varrásába
n kifo- 

gastalan, állást keres. Ajánlatokat 

Kész ruhák jeligére kér a timis
carai 

iadóba. (4308) LÓSZERSZÁMOT, 

használtat, egy ló részére. megvételre 

keres Winkle, Timisoara. I, P. Chine- 

zulu, 6. (4209) KOMOLY. római ka- 

tolikus egvedülálló leány házvezetést 

vállalna plébánián Gyöngyösi Rózália. 

Timisoara, III. P. Vasici-u. 10. (431
0)' 

ELADÓ kifogástalan fehéren zománco- 

zott gyermekkád állvánnyal és 14-es 

gyermekkerékpár. Timisoara, II., Coro- 

ninitér, 2. I.. 4. ajtó (4311) NÉGY 

GIMNAZIUMOT kitünő eredménnyel 

végzett, jól nevelt, 15 éves róma
i katoli- 

kus leány, magán-uton való tovább 
kép- 

zés miatt megfelelő alkalmazást 
keres, 

szerény javadalmazással. Érdeklődől 

adják át cimüket a timisoarai Magyar 

Népközösség irodájában. (4812) 

MINDENES szakácsnőt felfogadok. Ti
- 

miscara, IV., Vacarescu-utca, 5, (4281) 

BEJÁRÓ mindenes szakácsnőt kerese
k 

azonnalra, Eriedrjeh, Timisoara, IV. 

Gejduu., 16. (4284) " KOCSIST azon 

nal felfegadnak a Cereala fióküzletbe, 

Timisoara, III., Lahovary-tér, 5. Bej. 

szám 317/10578/941. (4283) KÉTSZO- 

pAS vagy egyszobás, benyitóval (hall) 

biró kényelmes lakást keresek a József- 

város központjában. Timiscara, távb. 

35-27. (4289) RöMIT, irógépet, látes 

vet, fényképezőgépet és hasonló tá. 

gyait gyorsan eladhatia általuni 

Könyveit megvesszük. Arta Frumoas: 

távb. 35-27, Timiscara, IV., Carol-körul 

2 Bej. szám 261/941. (4290) IRATOK 

KAL biró mindenes leányt azonnal fel 

fogadok. Timisoara, III Carol-körut, 

11. II, 19. ajtó. (5568) KÜLTEL 1 

NYARALÓOMBA keresek ONALLÓ 

Főző MINDENEST, csakis komo 

elem jelentkezzék. Winkle, Timisoara, I. 

P. Chinezulu. 6 (4733) FIAT 

GYERMEKSZERETŐő mindenesi k 

sek. Timisoara, I, Olimp-u., 13.. 2. aj 

(55660) GYERMEKCIPő, két pP 

magasszáru, 2-3 évesnek való, el 

Cim a kiadóhjvatalban. (5559) 

Főző mindeneet keresek azonnalra. 

Risztics György, Timisoara, II 

Vulcanu, 20, (5564) EGYED 

L0, 50 évnél idősebb asszonyt, ke 

vidéki háztartásomba. Tudion jó 

„Textor", Lugoi. Episccob Fadu- 

(4250) POLOSKAIRTÁST vál 

06 

tlb 

Szivességből közvetit: a timisoar: 

sz. távbeszélő. (4211) 

a mozgó, Arad. Távb. 32-22 

T élőadás 3. . 7 é
s 9kor 

.. 

Fööáozaó, Azad, , ez koz mmozkó A gas a i 

Ma 
hatóbb filmje: BRICITTE HORNEY, 
JOACHIM GOTTSCHAK 

bemutató! Minden idők legmeg-
 
... 
DUMAS SÁNDOR világhirü regényé- 

nek filmváltozata 

Grét MON!E cisr H. rész 

Pierre Richard Wilm, Ermette Zacconi 

ROVaL 0aaás ko 

Ma: TINO ROSSI 
legszebb és legjobb filmje, 

Csak nekem dalolj! 

Ma, HANS MOSER tegjobb vigjáté 

Kaland 2 Grand Hetel 
Az elsedort élet és Michelle Alfa 

Societatea Nationala de Editura si Arte
 Grafice Dacia Traianá Timisoara T EUT Reg

ele Mihai I, Nr. 4, inmatr sub Nr. 52/1488/943 la 
Reg O C 

Tinarita la 17 Auzdsi


